

## Az ajánlások hete

**Csütörtökön sorozatos gyűléseket tart a MEP, a Független Kisgazdapárt és a Polgári Szabadság Párt**

(A Délmagyarország munkatársától.) A néma hét bekövetkezése előtt valamennyi párt fokozott apparátussal dolgozik a választások előkészítésén. A vasárnapi sorozatos gyűlések után, most elsősorban az ajánlási aláírások gyűjtésére helyezik a fősúlyt, amelyet ezen a héten be kell fejezni. Az eddigiekből valószínűnek látszik, majdnem valamennyi pártnak sikerül megszerezni a szükséges aláírásokat. A MEP-nek természetesen semmiféle gondot nem okoz az ajánlások megszerzése és hitelesítése, a szükséges szám kétszerese már tegnap rendelkezésre állt. Ugyancsak már kedden nemcsak a szükséges számú aláírás, de ennél sokszázzal több állt rendelkezésre a Független Kisgazdapártnak és a Polgári Szabadság Pártnak. Mindkét pártnak kedden már ezren jóval felül volt érvényes aláírása, holott a rendelkezések szerint 450 érvényes aláírás elegendő az országos pártok listáinak indulásához. A nyilas listának kedden még nem volt együtt a szükséges aláírási szám, olyan erőfeszítéseket tesznek, hogy valószínűleg sikerül ennek a pártnak is megszerezni a törvényben előírt ajánlásokat. A benyújtás után a választást biztos bírálja felül az aláírásokat és állapítja meg, hogy a benyújtott ajánlások megfelelnek-e a törvény feltételeinek.

Az áldozócsütörtöki ünnepnapon ismét sorozatos gyűléseket tartanak a pártok, ez az utolsó ünnepnap a néma hét beállta előtt, hogy a választóikkal érintkezzenek. Csütörtökön ismét Szegedre jön Teleki Pál gróf miniszterelnök és Varga József államtitkár, aki máris népszerű a városba, hogy a tanyavilág egyes részeit keressék fel. Sorozatos gyűléseket tartanak Áldozócsütörtökön a kisgazdapárt szervezetei, amelyeken Eckhardt Tibor és Shvoy Kálmán mondanak beszédet. A kisgazdapárt jelöltjeit mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fogadják és napról-napra nő azoknak a száma, akik csatlakoznak az Eckhardt-Shvoy-listához. Szerdán este ismét Szegedre érkezik Rassay Károly is, aki az egész csütörtöki napot ugyancsak a tanyavilágban tölti.

A Polgári Szabadság Párt Áldozócsütörtökön gyűlést tart Csorván, Várostantyán, Zákányon. Feketeszélen, Felsőtanyán, Szatymazon. A gyűléseken megjelenik Rassay Károly és beszédet mond a tanyai gazdáknak előtt.

### A választójog igazolása

Mint ismeretes, szombaton befejeződött a kötelező jelentkezés azok számára, akik a választójog igazolása van folyamatban, amely egészen a választás napjáig tart a városháza bizottsági termében Róth Dezső dr. tb. tanácsnok előtt. Megfelelő okmányokkal felszerelve csak azoknak kell jelentkezni igazolásra, akik benne vannak a választói névjegyzékben.

Az igazolásokkal kapcsolatban közigazgatási körökben felmerült az a kérdés, hogy azok, akik a törvényben meghatározott kivételekhez tartoznak (tűzharcosok, ellenforradalomban résztvettek, stb.) kötelesek-e jelentkezni, vagy csupán kivételezett helyzetüket tartoznak megfelelő módon igazolni. Mivel vita merült fel a rendelkezések magyarázatában, többen beadvánnyal fordultak a polgármesterhez, mint a központi választmány elnökéhez és amellet érveltek, hogy rájuk a jelentkezési kötelezett-

ség nem terjed ki. A polgármester a kérdést a központi választmány elé terjeszté, amely hivatva lesz az elvi jelentőségű kérdésben állást foglalni. A bizottság előreláthatólag pénteken tart ülést és állást foglal abban, hogy ezek a kivételezettek a jelentkezési és igazolási kötelezettség alól mentesek-e. Lehetséges, hogy az elvi állásfoglalás után a központi választmány megjelenésre szólítja fel a kivételek alá esők egy részét, akiknek ebben az esetben a bizottság előtt kell igazolniuk, hogy a törvény szerinti életük kockázatásával résztvettek az ellenforradalmi mozgalmakban. Tagjai voltak a Nemzeti Gárdának, illetve az Antiboldsevista Comitének.

### A MEP áldozócsütörtöki tanyai gyűlései

Felsőtanyán: Délelőtt 9 órakor Szatymazon a Báló-vendéglőben, 10 órakor Fehértó-kapitányságon a Gera-vendéglőben, déli 12 órakor Csengelén a gazdakörben; ugyanitt ebéd, 15 órakor Balás-

## Lélekemelő ünnepségen avatta a szegedi egyetem díszdoktorrá Balogh Jenő dr-t, a nagy jogtudóst

(A Délmagyarország munkatársától.) Lélekemelően szép ünnepség keretében avatta a jogtudományok díszdoktorává a Ferencz József-tudományegyetem Balogh Jenő dr. nyug. igazságügyminisztert kedden délben a központi egyetem aulájában. Az ünnepségen, amely pontban 12 órakor kezdődött, megjelentek: *Voinovich* Géza, a Magyar Tudományos Akadémia főtájtára, *Bacsó* László, a debreceni Tisza István-tudományegyetem rektora, *Boér* Elek közigazgatási bíró, *Dósa* István alispán, *Finkey* Ferenc dr. koronaügyész, *Harsányi* Pál felsőházi tag, *Józan* Miklós unitárius püspöki vikárius, *Ravasz* László dr. ref. püspök, *Molnár* Kálmán egyetemi tanár, a pécsi egyetem képviselőjében, *Rátz* Béla jogakadémiai dékán, a kecskeméti jogakadémia képviselőjében, *Eysen* Tibor dr. miniszteri tanácsos, a vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselőjében, *Káddár* Levente dr. miniszteri tanácsos, a belügyminiszter képviselőjében és *Medgyasszay* Vince dunántúli ref. püspök.

A szegedi előkelőségek között ott láttuk *Pálffy* József dr. polgármestert, *Pintér* Aladár tábornokot, begavári *Back* Bernát felsőházi tagot, *Konczvald* Endre nyug. táblai elnököt, *Muntyán* István dr. táblai elnököt, *Tarajossy* Béla dr. ügyészégi elnököt; nagyon sokan mások jelentek még meg az egyházi, katonai és polgári előkelőségek közül. Jelen volt a Ferencz József-tudományegyetem tanári testülete is hiánytalan számban.

A központi egyetem épülete is ünnepi díszítéssel. A lépcsőházban és a folyosókon izléses virágdíszítések és szőnyegek várták a magasrangú vendégeket. Tizenkét órakor vonult be a díszterembe az egyetem tanácsa *Erekly* István dr. rektor vezetésével és megkezdődött a díszdoktori avatás ünnepsége. Az Egyetemi Énekhar *Kertész* Lajos vezényletével elénekelte a Himnuszt, amelyet az ünnepi gyűlés állva hallgatott végig.

Ezután *Erekly* István dr. rektor néhány meleg szóval köszöntötte a vendégeket és bejelentette, hogy az ülés egyetlen tárgya: Balogh Jenő dr. nyug. igazságügyminiszter díszdoktorrá avatása.

A rektor szavai után *Csekey* István dr. jogikari dékán ismertette a díszdoktori avatás történetét és hangsúlyozta, hogy a Ferencz József-tudományegyetem önmagát ékesíti azzal,

## Jégszekrények

legolcsóbb gyári árban, részletre is

**Kovács faárugyár**

CSONGRADI SUGARUT 3.

408

tya-kapitányságon a Lippai-vendéglőben, 18 órakor Felsőközponton a kulturházban. Valamennyi helyen felszólalnak: Varga József dr. államtitkár, Hunyadi János dr. és Peták Nándor.

Alsótanyán: Délelőtt fél 9 órakor Szentmihálytelken, Abraham Furus Imre vendéglőjében, délelőtt 9 órakor Rőszkén, mise után a gazdakörben, 10 órakor Nagyszéksósón a népházban, 11 órakor Alsóközponton Katona István vendéglőjében; utána ebéd ugyanott, 15 órakor Zákány-kapitányságon, a Borbás-vendéglőben, 16 órakor Külső-Domaszéken a Fodor-vendéglőben, 16.30 órakor Feketeszéle-kapitányságon a Dobó-vendéglőben.

Valamennyi helyen megjelenik Teleki Pál gróf miniszterelnök, Széchenyi István dr., Vinkler Elemér dr., vitéz Gárgyán Imre dr., Erney István dr. és Rosta Lajos dr. kíséretében. A miniszterelnök Feketeszéle-ről kíséretével átmegy Szatymazonra, ahol találkozik Varga József dr. államtitkárral és kíséretével a Báló vendéglőben és beszélgetést folytat a gazdákkal Este 18 órakor Felsőközponton a kulturházban megtartandó gyűlésen a miniszterelnök beszédet intéz a választókhöz.

hogy Balogh Jenő dr.-t a nagy jogtudóst díszdoktorrá avatja.

### Csekey István díszdoktori avató beszéde

A jogikari dékán történeti ismertetése után, Balogh Jenő dr. letette az esküt, majd Csekey professzor a következő avató beszédet mondta:

— Ma a nacionalizmus magasan lángoló korában sokszor merül föl a kérdés, melyek azok a szellemi vagy külső jegyek, amelyek a magyar nemzetet minden más nemzettől elhatárolják. A nyelv és a közös történelmi sors mellett többen a jogászai ethoszt tartják olyan összefogó és minden más nemzettől megkülönböztető szellemközösségi kapcsolatnak, amely a magyarnak egészen sajátja. Nemcsak mi tartjuk magunkat jogásznemzetnek, de a *külföld is ismeri és értékeli ezt a nemzeti jellemvonásunkat*. Ennek nyilvánulásai: államalkotó képességünk, alkotmány szeretetünk és tiszteletünk. Ennek legjellemzőbb bizonyítéka, hogy a magyar géniusz a történelmi alkotmány formájában olyan konstitúciót alkotott, amilyen nincs még egy a kontinensen és Európában is csak az angol hasonlít hozzá. Bizonyossága Verbőczy „Hármaskönyv”-e, amely a magyarságnak különösen fejlett jogérzékéről tesz tanúságot. A magyar jogászai szellem volt az, amely évszázadokon át sikerrel őrizte meg a nemzet jogait a hatalom túlkapásaival és alkotmányellenes tényleges uralmával szemben.

— Excellenciában mi a Verbőczyk, Deákok és Szilágyi Dezsők késői nagy utódját látjuk: *a jogot tisztelő, jogot alkotó, jogot védelmező és jogot hirdető nagy magyar jogász*. Ez volt az egyik ok, hogy miért ékesítettük föl Nagyméltóságodat a tiszteletbeli jogi doktori címmel.

— De volt más oka is.

— Éveket töltöttem el egy kis, velünk rőkon északi nép háromszázévesztendő egyetemén. Ha az egyetem egy-egy tanárát miniszterre ne-

KORZÓ MOZI Szerda, csütörtök  
A jóság, a szeretet és a hit filmje! 5, 7, 9  
Anyák! Hozzátok el gyermekeiteket! Apák!

## Gyermek-szív

A jóság, a szeretet és a hit filmje!

BELVÁROSI MOZI Ma és mindennap!  
Páger Antal brilliáns kettős főszereplésével  
SZERVUSZ PÉTER  
A legmulatságosabb és legszellemesebb magyar film. Rendezés, muzsika Szlatinay Sándor,  
Szer.: Páger Antal, Simor Erzsé, Mihályffy, Pethes, Palóczy stb. Hyen remek magyar film még nem volt!  
5, 7, 9

SZÉCHENYI MOZI Mindennap 5, 7, 9  
**ROZMARING**  
Ujabb diadalutja.  
A szezon legnagyobb magyar sikere  
Turay, Vaszary, Páger, Kabos, Mály.